



У колыбели русского военного флота

14 августа 1692 года — 260 лет тому назад — состоялся первый парад русского военного флота. Из Москвы на Переславское (Плещеево) озеро съехалась масса народа во главе с Петром I. Гремели салюты с кораблей и берега. Матросы под командой первого адмирала Лефорта и «шкипера Петра» водили корабли по Переславскому озеру и демонстрировали морской бой.

Солдаты на берегу «отражали» попытки высадить с кораблей десанты. Торжество закончилось большой иллюминацией... Праздновалось рождение первой русской военной флотилии.

Впоследствии, из-за попустительства воевод, Переславская флотилия сгорела и от неё остался лишь один бот «Фортуна».

Сейчас на берегу Переславского озера, в тенистом парке, в усадьбе «Ботик» находится филиал Центрального Военно-морского музея, в котором и хранится бот «Фортуна» — предок наших мощных военно-морских кораблей.

Опубликовано без подписи, указано в списке статей Сергея Дмитриевича Васильева, сохранившемся в его семье. — *Ред.*